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ความเป็นมาและลักษณะการใช้พลังงาน

โรงงานผลิตเครื่องใช้สำนักงาน ประเภทเครื่องพิมพ์ มีการใช้งานระบบอัดอากาศขนาด 75 kW 2 ชุด สลับกันเดินใช้งาน ระบายความร้อนด้วยน้ำ โดยทำการติดตั้งปั๊มน้ำขนาด 3 HP จำนวน 2 ชุด ใช้งานในการปั๊มน้ำเข้าระบายความร้อนเครื่องอัดอากาศและส่งน้ำไประบายความร้อนที่หอผึ่งน้ำเย็นบนหลังคาอาคาร

ปัญหาของอุปกรณ์/ระบบก่อนปรับปรุง

เนื่องจากปัจจุบัน เครื่องอัดอากาศที่เดินใช้งานสลับกันนั้น แต่ละเครื่องใช้พลังไฟฟ้าในการอัดอากาศไม่เท่ากัน โดยชุดที่ 1-1 ใช้กำลังไฟฟ้ามากกว่า 
 ชุดที่ 1-2 ส่งผลให้เกิดการสูญเสียพลังงานไฟฟ้า



เครื่องอัดอากาศที่ติดตั้งใช้งาน

แนวคิดและขั้นตอนการดำเนินงาน

ดำเนินการปรับปรุงโดย ทำการเปิดใช้งานเครื่องอัดอากาศชุดที่ 1-2 ให้มากกว่าชุด 1-1 โดยกำหนดเป็นตารางการเดินใช้งาน ให้ชุดที่ 1-2 เดินใช้งาน 90 % ชุดที่ 2 เดินใช้งาน 10 % และทำการปิดวาล์วส่งจ่ายอากาศอัดออกจากเครื่องอัดอากาศชุดที่ไม่ได้เดินใช้ เนื่องจากชุดที่ 1-2 ใช้พลังไฟฟ้าน้อยกว่าชุดที่ 1-1 ประมาณ 1.40 kW

สภาพหลังปรับปรุง

หลังปรับปรุงสามารถการใช้พลังงานไฟฟ้าได้ 4,032.0 kWh/y


ระยะเวลาดำเนินการ
ทุกๆ วัน
 
เงินลงทุน
ไม่มี
 



ผลประหยัดที่ได้

11,600.06
บาท/ปี

0.0003

ktoe/ปี
ระยะเวลาคืนทุน

- 

ปี
ข้อเสนอแนะ
-

วิธีการคำนวณผลการอนุรักษ์พลังงาน
พลังไฟฟ้าที่เครื่องอัดอากาศชุดที่ 1-1
=
71.20

kW

พลังไฟฟ้าที่เครื่องอัดอากาศชุดที่ 1-2
=
69.80

kW
จำนวนชั่วโมงที่เดินใช้งานเดิม

=
24

hr/day

วันทำงานทั้งปี



=
300

day/year

ค่าพลังงานไฟฟ้าของโรงงาน

=
2.877

บาท/kWh

ชั่วโมงทำงานใหม่ชุดที่ 1-1

=
24 x 300 x 0.1






=
720

hr/y

ชั่วโมงทำงานใหม่ชุดที่ 1-2

=
24 x 300 x 0.9






=
6,480

hr/y

ชั่วโมงทำงานที่ประหยัด


=
6,480 – (24 x 300 x 0.5)






=
2,880.00
hr/y

คิดเป็นพลังงานไฟฟ้าที่ลดได้

=
(71.20-69.80) x 2,880.0






=
4,032.00
kWh/year

คิดเป็นค่าพลังงานไฟฟ้าที่ประหยัด
=
4,032.00 x 2.877






=
11,600.06
บาท/ปี

เทียบเท่าตันน้ำมันดิบ


=
4,032.00 x 85.21 / 109






=
0.0003

ktoe/year

มาตรการจัดการเดิน Air comp. No. 1-2 มากกว่า 1-1











